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Convenzione Agenzie Generali Italia 

Egregi Colleghi,  

il Consiglio dell’Ordine nella seduta del 27 ottobre u. s. ha deliberato, tra l’altro, la sottoscrizione di una 

convenzione tra l’ODCEC di Nola e l’Agenzia Generali Italia di Nola (205), Rappresentante Procuratore Dott. 

Giuseppe Petronio, diretta ad “offrire ai propri iscritti, compresi i rispettivi familiari conviventi (indicati sul 

Certificato di stato di famiglia), uno speciale trattamento mediante la stipulazione di polizze di assicurazione 

facoltative”, che vi inoltro per opportuna conoscenza. 

 In particolare, la Convenzione in parola prevede che “Generali Italia S.p.A., per le finalità che persegue, 

è disposta a concedere, per il tramite dell’Agenzia Generali Italia di Nola (205) condizioni di favore agli iscritti, 

fermo restando la disponibilità a riconoscere a questi ultimi le medesime condizioni di favore anche presso tutte 

le altre Agenzie della propria rete di vendita in tutto il territorio della Provincia di Napoli, laddove richiesto”.  

✓ Allegato A – Convenzione Agenzia Generali Italia 

Comunicazioni del CPO dell’ODCEC di Nola 

È pervenuta dal Comitato pari Opportunità del nostro Ordine, presieduto dalla consigliera dott.ssa Giovanna 

MENICHINI, la nota di seguito riportata: 

Il Senato ha approvato il disegno di legge relativo al diritto all'oblio oncologico, garantendo alle persone guarite 

da una malattia oncologica il diritto di non essere oggetto di discriminazioni o trattamenti inequitativi; ciò 

rappresenta un passo in avanti nel riconoscimento e nel rispetto dei diritti delle persone guarite da patologie 

oncologiche, e contribuisce in modo significativo a garantire pari opportunità e a combattere la discriminazione 

basata sulla storia medica. 

Nel disegno di legge viene riconosciuto il diritto di non dare informazioni o di subire indagini sulla precedente 

condizione patologica durante la stipula o il rinnovo di contratti legati a servizi bancari, finanziari, di 

investimento e assicurativi, nonché nella stipula di qualsiasi tipo di accordo, anche tra privati. 

Il testo normativo stabilisce anche disposizioni per la partecipazione a concorsi e selezioni, sia pubblici che 

privati, che prevedono la valutazione di requisiti psico-fisici o dello stato di salute dei candidati. È vietato 

richiedere informazioni sulla storia di patologie oncologiche dei candidati che siano state concluse senza recidive 

da più di dieci anni alla data della richiesta. 

Il diritto all'oblio è concesso alle persone che hanno guarito da una malattia oncologica, a condizione che il 

trattamento sia terminato senza recidive per più di dieci anni al momento della richiesta. Il periodo temporale è 

ridotto a cinque anni se la patologia si è manifestata prima del compimento del ventunesimo anno di età. 

Questo disegno di legge rappresenta un avanti nel riconoscimento e nel rispetto dei diritti delle persone guarite 

da patologie oncologiche, contribuendo in modo significativo a garantire pari opportunità e a combattere la 

discriminazione basata sulla storia medica. 
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Memento Informative del CNDCEC 

Di seguito Vi segnalo le Informative del CNDCEC, a firma del Presidente dott. Elbano de Nuccio, contenenti 

l’invito alla divulgazione a tutti gli iscritti e pervenute nel corso del mese di dicembre: 

• l’Informativa n. 153-2023 - Normativa antiriciclaggio (D.Lgs. n. 231/2007) – Corso e-learning 

“Attuazione del registro dei titolari effettivi: prime indicazioni e ruolo dei professionisti” in 

collaborazione con Unioncamere (Link Informativa 153-2023); 

• l’Informativa n. 155-2023 - Portale albo CTU, periti ed elenco nazionale – Apertura del sistema – 

Primo popolamento – Nota del Capo Dipartimento per la transizione digitale della giustizia, 

l’analisi statistica e le politiche di coesione del Ministero della Giustizia (prot. 

m_dg.DDSC.15/12/2023.0007358.U) (Link Informativa 155-2023). 

Le Informative del CNDCEC, messe a disposizione di tutti gli iscritti all’Ordine, sono disponibili al seguente 

link: https://commercialisti.it/informative. 

Le ulteriori informative pubblicate alla data odierna 

✓ 151 - Conguaglio sui contributi dovuti al Consiglio Nazionale dei Dottori Commercialisti e degli Esperti 

Contabili per l'anno 2023; 

✓ 152 - Richieste di accreditamento; 

✓ 153 - Normativa antiriciclaggio (D.Lgs. n. 231/2007) – Corso e-learning “Attuazione del registro dei 

titolari effettivi: prime indicazioni e ruolo dei professionisti” in collaborazione con Unioncamere; 

✓ 154 - Corso e-learning “LA VIGILANZA SUGLI ENTI COOPERATIVI. D.Lgs. 2 agosto 2002 n. 220”; 

✓ 155 - Portale albo CTU, periti ed elenco nazionale – Apertura del sistema – Primo popolamento – Nota 

del Capo Dipartimento per la transizione digitale della giustizia, l’analisi statistica e le politiche di 

coesione del Ministero della Giustizia (prot. m_dg.DDSC.15/12/2023.0007358.U) 

Chiusura Sede dell ’ODCEC di Nola  

SI  INFORMA CHE GLI  UFFICI  RESTERANNO CHIUSI,  PER LE FESTIVITÀ NATALIZIE,   

NEI  GIORNI 27,  28 E 29 DICEMBRE 2023.  

 Nola, data del protocollo Il Presidente 

  Dott. Felice RAINONE 
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